Ha a leveg6t idedlis gaznak tekintenénk, allapotat a pV = NKET Osszefiiggés irné le, ahol p a levegs nyomasa, V'
a térfogata, T a h&meérséklete, N a molekuldk szama, k a Boltzmann-allando. Mivel p/T = Nk/V, a nyomaés és a
hémeérséklet aranya valtozatlan térfogat mellett gy valtozhat meg, ha valamilyen médon valtozik a molekuldk szama.

A géz molekuldinak szaméat csokkenthetjiik, ha a levegst annyira lehiitjiik, hogy egy része cseppfolyods legyen. Ekkor
a maradék gaz térfogata lényegében nem valtozik, a gazmolekulak szama viszont nagymértékben csokken, igy csokken
a p/T arény.

A géaz alkotoelemeinek szamat novelhetjiik, ha a levegd molekuldit atomjaira bontjuk. Ez gy érhets el, hogy
a gazt igen magas hoémérsékletre hevitjilk, aminek kovetkeztében a molekulak disszocidlnak. A keletkezs atomok
szama tObbszorose a levegd molekulai szamanak, a p/T arany tehat novekszik. A keletkez6 anyag mar nem nevezhets
levegének, ezért ha a levegdre vonatkozo p/T aranyt akarjuk megvaltoztatni, akkor ez a modszer nem megfeleld.

Valéjaban a leveg6 nem idedlis gz, allapotat a pV = NET egyenletnél jobban jellemzi a Van der Waals egyenlet:

2
(p + %) (V — Nb) = NkT,

ahol a a molekuldk kozotti kohéziora jellemzs, b a molekulak térfogatanak aranya. Ebb6l az 6sszefiiggésbol
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tehat a p/T arany egyszert hémérséklet-valtoztatassal modosithato.



